

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАСК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

13

ЯНВАРЯ

1983 г.

№ 6 (8832)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## БОЕВОЙ АВАНГАРД НАРОДА

Вдохновенно, творчески трудятся сегодня советские люди над практическим осуществлением предначертаний XXVI съезда КПСС. Все наши успехи мы по праву связываем с Коммунистической партией, которая, объединяя в своих рядах лучших представителей рабочих, крестьян, интеллигенции, руководит великой созидательной деятельностью советского народа, переводит его чаяния в практические дела.

Важнейшим звеном в системе организованного строения партии, ее основой являются первичные партийные организации. Им, как это отмечалось на съезде, принадлежит первостепенная роль в решении больших и многообразных задач коммунистического строительства. Под контролем первичных парторганизаций находятся главные, узловые вопросы деятельности администрации производственных предприятий, колхозов и совхозов, учреждений. И там, где ощущено партийное влияние на все стороны производственной и общественной деятельности трудового коллектива, там и результаты деятельности налицо.

Инициативно, с большой заинтересованностью борется за повышение эффективности производства партийная организация завода ЖБК. Здесь коммунисты стали подлинными вожаками трудового коллектива, ведут за собой остальных. Авангардная роль коммунистов способствует тому, что с первых дней одиннадцатой пятилетки взятые темпы обеспечивают не только выполнение, но и перевыполнение планов и обязательств. И не случайно поэтому социалистическое соревнование охватило все участки производства, приносит ощущимые плоды: коллектив опережает взятые рубежи, уверенно движется вперед.

Мобилизация широких трудающихся масс, коммунистов и беспартийных на безусловное выполнение заданий находится в центре внимания парторганизаций лесхоза, хлебокомбината, автоколонны № 1662, совхозов «Глубоковский» и «Опачецкий», колхозов имени Мичурина, «Большевик», «XXI партсъезд» и ряда других. Здесь строго спрашивается с тех, кто не выполняет партийных решений, нарушает трудовую дисциплину, безответственно относится к порученному делу. Такая постановка вопросов приносит пользу делу.

Наряду с этим есть еще парторганизации, где подлинную деловитость подменяют потоком словесных фраз, формально организуют соцсоревнование, забывают о строгой дисциплине, без которой немыслима организация всего дела — ленински, по-коммунистически.

Источник силы и влияния партии — ее тесные связи с массами. Осуществляются они по многим каналам. Это и открытые партсобрания, и выступления коммунистов перед трудящимися, и информирование по важнейшим вопросам, волнующим весь коллектив. И очень важно не обходить стороной острых тем, не бояться затрагивать острых вопросов, решительно выступать против недостатков. А если партком, партбюро, его секретарь проходят мимо недочетов, то они могут перерастти в серьезные недостатки, как это случилось в межхозяйственном лесхозе, устранение которых потребует больших усилий. Политический анализ, политическая оценка обстановки — вот основа партийного подхода к решению проблем.

## ПЯТИЛЕТКА — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

### Признаны лучшими

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам на 1 января 1983 года, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили переходящее Красное знамя и свидетельство колхозу имени Мичурина (председатель Орлов В. Ф., секретарь партийной организации Малышев И. И., механик Иванов А. В., председатель профкомитета Иванова О. Н.), который отремонтировал и поставил на линейку готовности все почвообрабатывающие и посадочные машины, 83 процента зерновых комбайнов, 97 процентов тракторов.

Решено наградить Почетной грамотой исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства совхоз «Духновский» (директор Филиппов В. А., секретарь парткома Быстров Е. И., главный инженер Никитин А. И., председатель профкома Дмитриев М. И.).

### НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ОПОЧЕЦКОГО ФИЛИАЛА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТЕКСТИЛЬНО-ГАЛАНТЕРЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СЕВЕР» НА 1983 ГОД.

КОЛЛЕКТИВ филиала объединения «Север», претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, успешно завершил государственный план 1982 года и двух лет одиннадцатой пятилетки. Выполнены социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия образования СССР. На предприятии произведена значительная работа по повышению эффективности и усилению интенсификации производства, продолжается замена оборудования на более производительное. Во втором году пятилетки объем реализации продукции составил 2085 тысяч рублей, что на 53 тысячи рублей выше планового показателя, сэкономлено сырья и материалов на 1500 рублей, электротехники — 5 тысяч квт-час.

Боевой программой действий коллектива стали решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, большие задачи, поставленные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова. Сегодня

рабочие предприятия направляют свои усилия на улучшение всей хозяйственной деятельности, повышение производительности труда, ускорение технического прогресса и увеличение выпуска продукции.

Используя внутренние резервы, совершенствуя технологию производства, коллектив филиала объединения «Север» принял следующие социалистические обязательства:

Довести объем валовой продукции до 2138 тысяч рублей, что на 10 тысяч рублей выше планового показателя, сверх плана реализовать продукцию на 10 тысяч рублей. Добиться прироста объема производства за счет повышения производительности труда. Повысить ритмичность производства и обеспечить полное выполнение поставок в соответствии с заключенными договорами.

Осуществить комплекс мероприятий, позволяющих сэкономить 5 тысяч квт-час электроэнергии, 5 тонн условного топлива, сырья и материалов на

1800 рублей. От внедрения планов новой техники и организационных мероприятий получить экономический эффект в размере 3 тысяч рублей.

Коллектив филиала наметил комплекс работ по дальнейшему улучшению социальных и культурно-бытовых условий работающих, повышению квалификации и обучения вторым профессиям. По-прежнему усилия будут направлены на внедрение комплексной системы управления качеством продукции и системы «Работать без отходов».

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие филиала объединения «Север», поддерживающая инициативу передовых предприятий страны, активно включаются в социалистическое соревнование за успешное осуществление планов третьего года одиннадцатой пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива филиала.

### Идет ударный четырехмесячник по вывозке органики ПОВЫШАЯ ПЛОДОРОДИЕ ПОЛЕЙ

К ВЫВОЗКЕ на поля органических удобрений в совхозе «Опачецкий» приступили сразу же после окончания осенних полевых работ. С первых дней нового года одиннадцатой пятилетки труженики совхоза продолжили эти работы. В настоящее время хозяйство занимает одно из первых мест в районе по вывозке органики. Это достигнуто благодаря правильной организации труда, созданию механизированных отрядов.

Недавно мы побывали в этом хозяйстве и встретились с агрономом А. Д. Сухаревым.

Под урожай нынешнего года нам предстоит вывезти 52 тысячи тонн органических удобрений, в том числе 35 тысяч тонн своими силами, — рассказывает Аркадий Дмитриевич.

Контроль за работой техники в этом отряде возложен на бригадира П. А. Антонова.

Он же отвечает за организацию труда и качество выполняемых работ.

Для реализации намеченных планов этому отряду необходимо вывезти 19 тысяч тонн местных удобрений. Механизаторы стараются справиться с поставленными задачами и доставляют ежедневно на совхозные поля до 140 тонн органики.

Хороший пример в работе показывают передовики социалистического соревнования опытные трактористы Виктор Владимирович Степанов, Аркадий Владимирович Степанов, Александр Иванович Игнатьев, Николай Ильич Федоров. Добросовестно трудятся и Борис Игнатьевич Козлов, Виктор Егорович Михайлов, Александр Павлович Гаврилов. Татьяна Ефимовна Ильина.

Среди механизаторов широко развернулось социалистическое соревнование, итоги которого подводятся ежедневно. Разработаны меры морального и материального поощрения. Все это в значительной мере сказывается на темпах вывозки органики.

Механизаторы стараются делом ответить на постановление райкома КПСС и исполнкома



райсовета, объявивших с 1 декабря 1982 года по 1 апреля 1983 года ударный четырехмесячник по вывозке органических удобрений.

Второй механизированный отряд, возглавляемый Леоном Степановичем Осиповым, работает на вывозке удобрений от Варыгинского молочного комплекса. Здесь тоже занято около десятка единиц техники.

На погрузчике работает Л. С. Осипов. Окучивание и подталкивание удобрений проводят бульдозеристы Федор Ильич Михайлов и Виктор Александрович Медведев. До шести тракторов ежедневно занято на отвозке удобрений.

В социалистическом соревновании среди хозяйств района земледельцы совхоза по накоплению органики на полях уже не первый год занимают ведущее место. Верны этой традиции механизаторы и в третьем году одиннадцатой пятилетки. И нет сомнения в том, что все затраты окупятся сторицей.

Создание прочной основы будущего урожая — главная задача тружеников совхоза «Опачецкий».

**В. САЛАМАТИНА.**  
НА СНИМКЕ: механизатор В. Е. Михайлов.

Фото Ю. Орлова.

## Партийная жизнь

Агитаторы, политинформаторы — надежный источник связи партии с массами. Они всегда среди товарищей по бригаде, цеху, связаны с ними общими интересами и общей работой, доходят до каждого человека, исходя из его требований и запросов. Повседневная деятельность активистов устной агитации помогает и партийной организации лучше учитывать и знать запросы и настроение масс, а значит, и должным образом реагировать на них.

В состав этой категории идеологических работников мы стараемся включать людей, которые могли бы качественно и действительно вести работу среди своих товарищих, мобилизуя их усилия на решение задач, поставленных перед всем коллективом. Прежде всего при подборе состава агитаторов и политинформаторов учитываем уровень теоретической подготовки, способности человека к общению с людьми. Этим самым достигаются и специализация активистов устной пропаганды, и более квалифицированный подход к выступлениям перед аудиторией.

Не только как агитатор, но и как организатор производства выступает А. И. Граков, бригадир шлифовщиков. Коллектив этот уверенноправляется с плановыми показателями, дружный и сплоченный. В этом есть немалая доля заслуг агитатора. Александр Иванович всегда выбирает время, чтобы побеседовать с товарищами о проблемах, которые волнуют весь коллектив. Откликается оперативно агитатор и на важнейшие политические события.



**Москва.** Специалисты Московской областной государственной семенной инспекции оказывают практическую помощь тридцати шести районным государственным семенным инспекциям в проверке посевных качеств семян яровых зерновых, бобовых, овощных культур и многолетних трав во всех хозяйствах области.

На СНИМКЕ: агроном-методист Галина Васильевна Горбачева определяет всхожесть посевного материала. (Фотохроника ТАСС).

## ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

В нашем районе немало предприятий и организаций, которые оказывают помощь колхозам и совхозам в вывозке органических удобрений под урожай 1983 года.

Создан и действует такой отряд в ПМК-17. Сейчас механизаторы этого отряда отвозят навоз от фермы. Только в конце декабря и начале января они доставили под яровые около четырех тысяч тонн местных удобрений. Навоз был вывезен от двух ферм, что находятся в деревне Апимахи колхоза «XXI партсъезд». Отрядом руководит мастер Иван Ильич Иванов.

Н. ПЕТРОВ.

## Руководство устной агитацией

В бригаде прошли беседы по материалам ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. В дни подготовки к юбилейным торжествам в конце минувшего года коллектив бригады трудился с особым подъемом, значительно перевыполняя сменные производственные задания.

На нашем заводе немало агитаторов, которые оперативно откликаются на главные события дня, информируют своих товарищих о делах внутри всего коллектива, о ходе социалистического соревнования, обсуждают газетные статьи. Беседы агитаторов не выливаются в продолжительные по времени собрания, они коротки, но заостряют внимание рабочих на главном — повышении роли личного участия в решении общезаводских дел. С такой меркой подходят к своим выступлениям бригадир обрубщиков Юрий Лыков, коммунист Виктор Петров, наши уважаемые ветераны М. В. Шувалов, П. И. Евдокимов из энерго-механического отдела и другие агитаторы.

### С январского совещания учителей воспитывать сознательную дисциплину

На прошедшей неделе, 7 января, в актовом зале Опочецкой средней школы № 3 состоялось традиционное январское совещание учителей района. Обсужден вопрос «О воспитании сознательной дисциплины у учащихся общеобразовательных школ». С докладом по данному вопросу выступил заведующий отделом народного образования райисполкома В. И. ПОЛУЯХ.

На совещании отмечалось, что советское учительство с глубоким удовлетворением восприняло решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, выводы и указания, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова. На Пленуме вопрос о воспитании сознательной и личной дисциплины на всех уровнях было удалено большое внимание. Эти указания в полной мере относятся к работникам просвещения.

Где бы ни трудились их воспитанники по окончании школы, их будут ценить прежде всего за моральные и деловые качества. И одним из самых важных качеств будет дисциплинированность, умение активно и творчески служить обществу, согласовывать личные усилия с коллективными. Школа, используя разнообразные методы воспитания, должна сформировать дисциплинированность как прочное и неотъемлемое качество личности каждого школьника.

Анализ показывает, что многие педагогические коллективы успешно решают задачу воспитания у учащихся сознательной дисциплины. Вместе с тем у части школьников не сформированы прочные навыки и привычки дисциплинированного поведения. Это проявляется в безответственном отношении к обязанностям, в неуважении окружающих людей, членов школьного коллектива, в различных нарушениях установленных правил поведения в школе и общественных местах.

Имеют место опоздания на занятия как в начале учебного дня, так и по ходу его, пропуски занятий без уважительных причин. Так, в первом полугодии учащиеся района без

в эти дни на заводе идет обсуждение статьи «Разговор на чистоту», с которой на страницах районной газеты «Красный маяк» выступили рабочие завода М. Шувалов, В. Михайлов, П. Васильев. Идет малоприятный разговор с нарушителями трудовой дисциплины, с людьми, которые не прочь отсидеться за спиной товарищей и не внести положенную долю своего труда в общезаводские дела. Как показали первые отклики рабочих на законные и справедливые требования в отношении подыдей и прогульщиков, последним придется в корне изменить свое отношение к делу, задуматься о дальнейшем поведении. Не позорить рабочей части — таков общий смысл высказываний на рабочих собраниях.

В планах агитационно-пропагандистской работы нашей партоганизации в центре находятся вопросы практического претворения в жизнь решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Мы стараемся дать агитаторам и политинформаторам на каждый период времени четкую целевую установку: используя доступный материал, добиться положительных результатов в труде всего коллектива, борясь с негативными явлениями.

В работе политинформаторов стараемся придерживаться кольцевой системы выступлений, то есть каждый политин-

форматор с подготовленной беседой выступает в ряде цехов. При этом, конечно же, учитывается специфика цеха или бригады, показатели ее работы, чтобы беседа не была оторванной от практических дел. Так поступают технолог А. А. Иванов, старший диспетчер Н. С. Майстренко, экономист А. Ф. Елагина и другие политинформаторы. Время от времени на партбюро мы выносим вопросы работы активистов устной политической агитации, стараемся помочь им в тех случаях, когда это необходимо.

Не все проходит гладко в нашей агитационно-массовой работе. Не всегда беседы учитывают запросы людей, порой еще слаб контакт с аудиторией. Есть упущения и в организации контроля за деятельностью агитаторов и политинформаторов. С этими недостатками партбюро ведет борьбу. Решено каждому идеологическому работнику вручить дневник, где отмечались бы времена и тема выступления, отзывы о нем. Главное, чего мы должны добиться, — чтобы каждое выступление агитатора, политинформатора рождало у слушателей желание трудиться еще лучше.

**В. ПАВЛОВ,**  
зам. секретаря  
парторганизации  
ремзавода.

## В системе политпросвещения Великобратства народа

В ТЕОРЕТИЧЕСКОМ се-  
ре, действующем при  
тийной организации район-  
производственного управле-  
сельского хозяйства, заня-  
ются специалисты, руково-  
тели отделов управления.  
текущем году изучаются  
росы экономической поли-  
КПСС. Прошли занятия по  
дующим темам: «Союз  
шымый республик свободы»  
«Единая научно-техническая  
политика и ее роль в реше-  
экономических и социаль-  
задач», «Структурная поли-  
партий, содержание и ос-  
ные направления».

Очередное занятие про-  
гандиста В. В. Дмитриева  
посвящено изучению мате-  
лов совместного юбилей-  
торжественного заседания  
КПСС, Верховного Сове-  
ССР и Верховного Сове-  
РСФСР и доклада Генераль-  
го секретаря ЦК КПСС Ю.  
Андропова «60 лет СССР». О-  
шателям были предложены  
следующие вопросы: «История  
пройденного пути и задачи  
национальной политики», «Со-  
— оплот величия мира и  
свободы народов».

Раскрывая содержание  
вопросов, пропагандист  
сказал о замечательном про-  
пройденном Советским го-  
дарством за 60 наполненных  
трудовыми свершениями  
лет. За это время страна пре-  
вилась в мощную державу с  
сокоразвитой индустрией,  
циалистическим сельским  
хозяйством. Вклад в постро-  
развитого социализма в СССР  
внесли все нации и народы  
шей страны.

Сейчас наша страна рабо-  
ет над выполнением Продо-  
льственной программы. Ка-  
дому трудовому коллекти-  
придается основательно пор-  
диться, чтобы внести поши-  
кий вклад в ее реализацию.  
Пропагандист останавливается  
на конкретных задачах, ко-  
торые стоят перед район-  
партийной организацией, тра-  
женниками колхозов, совхозов  
по дальнейшему улучшению  
эффективности и качества ра-  
боты. В решении этих зада-  
 отметил пропагандист, вели-  
роль специалистов как орга-  
низаторов производства. В ра-  
боте каждого отдела надо ис-  
пользовать передовой опыт  
достижения научно-техниче-  
кой революции.

Слушатели семинара добро-  
совестно записывали основные  
положения, чтобы на следу-  
ющем занятии более подробно  
остановиться в своих рефера-  
тах на вопросах, изложенных  
пропагандистом.

**Г. ВАСИЛЬЕВ**

## ИЗ АРМИИ В КОЛХОЗ

Большинство ребят, отслуживших в рядах Советской Армии, положенный срок, возвращаются на постоянное местожи-  
тельство в колхоз. Им выпла-  
чиваются определенные суммы  
денег, нуждающиеся со време-  
нем обеспечиваются жильем.

Недавно вернулся на рабо-  
в родное хозяйство Александр  
Семенов. До службы в ряды  
Вооруженных Сил Александр  
окончил Себежское сельско-  
профессиональное училище, пыт-  
ление выделило парню машину  
на которой он и стал работать.

**А. СТЕПАНОВ**

Колхоз «Красный Октябрь».

«Опочецкий»  
Захарова К.  
Волкова О.  
Яковleva G.  
Федорова Г.  
Тимофеева  
Васильева М.  
Кирова Л.  
Ефимова Г.  
Иванова А.  
Иванова М.  
Федорова З.  
Алексеева  
Сухомлина  
Смирнова А.  
Веселова А.  
Игнатьева  
Лукина А.  
Максимова  
Гавrilova  
Куприянова  
Семёнова  
Васильева  
Ильина Т.  
Гавrilova  
Федорова  
Сергеева  
Яковleva  
Парфенова  
Гавrilova  
Григорьев  
«Кр. фр.»  
Никиторов  
Иванова Н.  
Яковleva  
Кузнецова  
Пузыня З.  
Никитина  
Николаев  
Иванова  
Петрова  
Ефимова  
Васильев  
Никитор  
Макеева  
Ермолаев  
им. Мич  
Яковлев  
Иванова  
Шабыше  
Егорова  
Тимофе  
Иванова  
Федоро  
Михайл  
Антипова  
Малышев  
Васильев  
Агеева  
Черни  
Степан  
Петров  
«Больш  
Васильев  
Волков  
Афанас  
Иванов  
Картав  
Васильев  
Михайл  
Алексан  
Ефимов  
Григор  
Иванов  
Роман  
Михайл  
Степан  
Иванов  
Сергей  
Петров  
«Глуб  
Сучин  
Алекс  
Павл  
Артам  
В

# Показатели

## выполнения социалистических обязательств доярок и дояров района за 1982 год

В первой графе—принятое на 1982 год обязательство (в килограммах), во второй—получено

### МОЛОКА ОТ КОРОВЫ, В ТРЕТЬЕЙ—ВАЛОВОЙ НАДОИ (В ТОННАХ)

<b>«Опочецкий»</b>	<b>2400</b>	<b>2492</b>	<b>Васильева К. В.</b>	<b>1650</b>	<b>1766</b>	<b>52,9</b>	<b>Андреева А. И.</b>	<b>1738</b>	<b>1665</b>	<b>37,6</b>	<b>Волкова А. Ф.</b>	<b>1900</b>	<b>1859</b>	<b>30,6</b>	
Захарова К. М.	2800	3795	84,9	Бейнарович А. П.	1650	1740	52,2	Владимирова Н. М.	1660	1654	54,6	Озолина Н. И.	1900	1806	43,3
Волкова О. Г.	2800	3249	69,5	«Кр. Заречье»	<b>1850</b>	<b>1781</b>		Кузьмина Е. Е.	1690	1580	43,4	Малоовечкина Е. Е.	1900	1805	43,3
Яковлева Г. И.	2800	3229	77,4	Сергеева И. А.	2450	3137	82,7	Мисюгина З. А.	1655	1575	33,9	Лобанова А. Т.	2000	1755	40,4
Федорова Г. П.	2800	3200	70,9	Николаева А. Е.	2410	2934	38,6	Ильина М. И.	1577	1488	52,6	Смирнова А. А.	1701	1682	28,6
Тимофеева Л. Г.	2300	3130	74,2	Баранова Н. И.	2210	2797	51,4	Гуренкова Л. В.	1831	1486	51,7	Зеленкова А. М.	1750	1661	36,5
Васильева М. Ф.	2800	3122	64,3	Иванова Т. В.	2310	2790	36,4	Михайлова З. И.	1831	1462	48,6	Богданова Н. А.	2000	1653	41,3
Кирюхина Г. Б.	2800	3119	72,1	Данилова Ф. Н.	2210	2717	49,9	Нефедова Л. С.	1831	1441	49,5	Дубова В. В.	1750	1612	37,0
Ефимова Г. Б.	2800	3087	71,3	Ефимова К. А.	2340	2679	50,5	Дмитриева А. Д.	1672	1306	44,4	Васильева Н. И.	1750	1582	26,9
Иванова А. С.	2400	2858	68,8	Смирнова М. Е.	2510	2322	33,2	Андреева Л. И.	1551	1231	31,6	Мищенко З. П.	2000	1556	37,9
Иванова М. В.	2300	2773	61,1	Акимова Л. Н.	1850	2132	32,0	«Салют»	<b>1800</b>	<b>1684</b>		Орлова Н. Н.	1900	1515	25,7
Федорова З. В.	2400	2586	248,2	Шалалина А. Ф.	1510	1879	55,2	Абрамова Е. А.	1900	2039	55,7	Гостева В. С.	1600	1472	35,3
Алексеева А. А.	2400	2586	248,2	Карузина А. С.	1610	1832	50,6	Семенова Л. Г.	1900	1975	48,9	Данилова В. К.	1600	1450	34,8
Сухомлина Н. А.	2400	2586	248,2	Константинова З. К.	1510	1508	46,1	Алексеева М. Н.	1900	1960	47,0	Федулова Е. Е.	1675	1424	35,2
Смирнова В. А.	2400	2586	248,2	Иванова З. Г.	1510	1472	44,6	Семенова Л. В.	1700	1574	45,3	Курчакова Г. С.	1650	1415	31,1
Веселова А. В.	2400	2586	248,2	Михайлова З. М.	1510	1470	40,6	Михайлова Л. С.	1700	1490	42,9	Голубева Н. А.	1900	1413	31,0
Игнатьева З. Д.	2400	2586	248,2	«им. Жданова»	<b>2018</b>	<b>1756</b>		Белова М. И.	1700	1484	42,8	Иванова Е. П.	1650	1389	31,9
Лукина А. П.	2400	2506	49,9	Иванова З. И.	2070	1694	34,7	Романова Л. И.	1900	1459	34,3	Белова Т. С.	1900	1348	31,0
Максимова Д. М.	2300	2498	45,4	Федорова А. Е.	1795	1652	39,1	Голубева А. Н.	1900	1280	28,1	Голубева А. Н.	1900	1186	20,1
Гаврилова Т. С.	2400	2461	65,2	Максимова Т. Г.	1765	1634	51,9	Устинов А. Е.	1900	1186	*	Устинов А. Е.	1900	1186	*
Куприянова Л. С.	2400	2441	57,3	Максутова Т. С.	1685	1544	48,8	«Организатор»	<b>1850</b>	<b>1403</b>		«Организатор»	<b>1850</b>	<b>1403</b>	
Семенова М. П.	2400	2418	61,9	Кузнецова А. Д.	2055	1478	36,9	Андреева М. Г.	2000	2272		Андреева М. Г.	2000	2272	
Васильева Н. С.	2300	2350	52,2	Матвеева В. И.	1685	1468	47,3	Петрова А. М.	1900	2108		Петрова А. М.	1900	2108	
Ильина Т. П.	2400	2796	55,8	«Кр. Октябрь»	<b>2131</b>	<b>1752</b>		Васильева Н. Ф.	1600	2035		Васильева Н. Ф.	1600	2035	
Гаврилова А. М.	2400	2290	59,3	Заявкина А. И.	2280	2618	49,4	Афанасьевна З. А.	1600	1835		Афанасьевна З. А.	1600	1835	
Федорова В. А.	2100	1905	49,1	Скачкова В. И.	2250	2553	53,2	Егорова Т. И.	1700	1821		Егорова Т. И.	1700	1821	
Сергеева М. В.	2100	1999	47,5	Никандрова Т. П.	2100	2322	44,6	Терещенко А. П.	1600	1779		Терещенко А. П.	1600	1779	
Яковлева В. Е.	2100	1745	41,3	Николаева М. И.	2200	2267	39,9	Антипова В. Ф.	2100	1769		Антипова В. Ф.	2100	1769	
Парфенова А. Д.	2100	1699	43,6	Иванова З. И.	2100	2264	41,0	Максимова В. И.	1800	1761		Максимова В. И.	1800	1761	
Гаврилова В. Н.	2100	1684	41,3	Заявкин Г. А.	2100	2148	37,7	Терентьевна В. М.	1800	1748		Терентьевна В. М.	1800	1748	
Григорьева А. Г.	2100	1186	29,8	Дмитриева В. А.	2100	2146	39,9	Григорьева Н. А.	1800	1722		Григорьева Н. А.	1800	1722	
«Кр. фронтовик»	<b>2300</b>	<b>2035</b>		Шлемина А. А.	2200	2114	44,2	Михайлова Д. Д.	1600	1556		Михайлова Д. Д.	1600	1556	
Никифорова Е. Е.	2450	2603	97,1	Петрова А. М.	2093	2093	35,8	Васильева Г. И.	1794	1496		Васильева Г. И.	1794	1496	
Иванова Н. Н.	2450	2477	85,4	Григорьева А. Г.	2100	2061	38,9	Куранова А. П.	1600	1462		Куранова А. П.	1600	1462	
Яковлева А. М.	2370	2359	50,0	Иванова З. П.	2100	2033	36,9	Алексеева А. А.	1535	1415		Алексеева А. А.	1535	1415	
Кузнецова Г. Ф.	2300	2258	70,9	Петрова М. И.	2100	1973	35,4	Яковлева Е. М.	1500	1377		Яковлева Е. М.	1500	1377	
Пузыни З. Н.	2350	2240	77,0	Иванова Г. А.	2200	1928	31,7	Кириллова К. Н.	1535	1355		Кириллова К. Н.	1535	1355	
Никитина Е. С.	2370	2223	51,1	Алексеева А. И.	2100	1923	32,7	Константинова Л. И.	1535	1340		Константинова Л. И.	1535	1340	
Николаева Н. П.	2300	2050	62,1	Васильева А. В.	2200	1901	32,5	Бородинова Е. С.	1600	1302		Бородинова Е. С.	1600	1302	
Иванова З. Г.	2300	1899	52,9	Николаева В. Г.	2100	1856	41,7	Григорьева О. И.	1800	1293		Григорьева О. И.	1800	1293	
Петрова В. П.	2370	1897	40,6	Петрова Л. Н.	2100	1839	36,7	Смирнова А. А.	1650	1293		Смирнова А. А.	1650	1293	
Ефимова Г. Ф.	2350	1878	67,9	Федорова Т. Е.	2000	1815	47,5	Петрова О. Н.	1900	1282		Петрова О. Н.	1900	1282	
Васильева В. Н.	2200	1746	81,2	Михайлова З. К.	2000	1815	47,5	Козмерчук Р. Н.	1950	1271		Козмерчук Р. Н.	1950	1271	
Никифорова М. С.	2200	1746	81,2	Иванова Н. Д.	2000	1815	47,5	Михайлова Г. Е.	2100	1269		Михайлова Г. Е.	2100	1269	
Макеева А. Н.	2200	1746	81,2	Петрова А											

# ◆ Советское строительство ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

Как уже сообщалось в нашей газете, 19 января состоится сессия районного Совета, на которой будет обсужден вопрос «О работе исполнительного комитета Опочецкого районного Совета народных депутатов».

Сегодня мы публикуем с некоторыми сокращениями проект решения, предлагаемый депутатам райсовета, для ознакомления трудящихся.

**ЗАСЛУШАВ** и обсудив доклад председателя райисполкома т. Павлова И. П. о работе исполнительного комитета, районный Совет народных депутатов отмечает, что райисполком, выполняя решения XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и Закона РСФСР «О районном Совете народных депутатов РСФСР», под руководством районной партийной организации направляет работу советских и хозяйственных органов на решение задач экономического и социального развития района.

Производство промышленной продукции по сравнению с 1981 годом увеличилось на 2 процента, реализация — на 2 процента. Выполнен план производства товаров народного потребления на 101 процент. Возросла производительность труда. Годовой план по реализации продукции выполнен на 104 процента. Досрочно выполнили годовые плановые задания по производству и реализации продукции: УПГ ВОГ, спиртзавод, хлебокомбинат, маслодельно-сыродельный завод, межхозяйственный лесхоз, райпо, завод ЖБК.

Район обеспечил выполнение планов продажи государству зерна, сена, витаминной муки.

Проведена работа по повышению плодородия почв, полностью засыпаны семена яровых зерновых культур под урожай 1983 года.

Увеличился надой молока на корову в целом по району на 99 килограммов по сравнению с прошлым годом, что позволило увеличить продажу государству молока на 4 процента.

Выполнены план продажи государству молока, мяса, шерсти колхозы «XXI партсъезд», имени Любимова. Закуплено у населения из личных подсобных хозяйств 3615 центнеров мяса, 30101 центнер молока, 5709 килограммов шерсти. Лучших показателей по организации закупки молока от населения добились Матюшкинский, Любимовский, Звонский сельские Советы, где закуплено по 1295 — 1569 килограммов на одну корову, имеющуюся в личном хозяйстве граждан.

Принимались меры к улучшению работы строительных организаций. Выполнен план строительства жилья на селе. Введено в эксплуатацию 4893 квадратных метра жилой площади. Межхозяйственная передвижная механизированная колонна выполнила план строитель-

но-монтажных работ на 112,5 процента.

Справились с выполнением производственной программы досрочное ремонтно-строительное управление и автоколонна 1662.

Выполняется бюджет по доходам, что позволяет бесперебойно финансировать мероприятия, предусмотренные планом экономического и социального развития района.

Совершенствуется работа Советов и их органов по обеспечению соблюдения законов, охраны государственного и общественного порядка, прав граждан, по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб.

Вместе с тем районный Совет народных депутатов отмечает, что райисполком еще не использует все имеющиеся возможности для развития экономики и культуры района. Не во всех отделах, управлениях, районных организациях, исполнительных органах городского и сельских Советов уровень работы не в полной мере отвечает требованиям XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Исполнители Советов народных депутатов не всегда глубоко анализируют положение дел на местах, иногда не критически подходят к оценке результатов, недостаточно повышают персональную ответственность руководителей организаций, предприятий, колхозов и совхозов за порученное дело. Не на высоком уровне находится исполнительская дисциплина.

Медленно растет производительность труда, не изжиты случаи выпуска продукции низкого качества, потеря в использовании энергетических, материальных и трудовых ресурсов.

Существенные недостатки имеются в руководстве сельским хозяйством. Не везде рационально и эффективно используются земля, техника, трудовые, финансовые и материальные ресурсы, направляемые на развитие сельскохозяйственного производства. Нарушаются агротехнические сроки, урожайность сельскохозяйственных культур растет медленно. Допускаются большие потери урожая. Район систематически не выполняет план производства и продажи льнопродукции. Исполнком райсовета призвал требовательность к руководителям хозяйств за выращивание льна и картофеля. Серьезные недостатки имеются в развитии животноводства. Сокра-

тилась численность поголовья крупного рогатого скота, свиней. Большие упущения имеются в племенной работе и воспроизводстве стада. Продуктивность скота остается низкой. Район не справился с выполнением государственного плана по производству и продаже молока, мяса, шерсти.

Райисполком недостаточно координирует и контролирует работу строительных организаций. Продолжают оставаться низкими качество строительных работ и уровень организации труда строителей. Не изжиты недостатки в работе автомобильного транспорта, предприятия связи, бытового, торгового и медицинского обслуживания населения. Не на должном уровне находится физкультурно-массовая работа. Отделы культуры, народного образования не полностью используют средства и возможности для повышения коммунистического воспитания трудящихся и трудовой дисциплины.

Административные органы недостаточно активно ведут профилактическую работу по предупреждению правонарушений в трудовых коллективах.

Организаторская и воспитательная работа некоторых Советов народных депутатов района слабо увязывается с решением конкретных экономических и социальных задач. Не везде наложен должный контроль за исполнением решений. Слабо работают исполнители всех Советов района по выполнению наказов избирателей. Требует совершенствования работы по рассмотрению предложений и жалоб граждан.

Районный Совет народных депутатов **РЕШИЛ:**

Считать главной задачей исполнительных органов Советов народных депутатов района, районного агропромышленного объединения — принятие конкретных мер по выполнению производственных программ.

Сосредоточить внимание руководителей колхозов и совхозов на улучшении использования земли, основных фондов, минеральных удобрений, коров и других ресурсов, совершенствование организации производства и повышении дисциплины труда. Принять дополнительные меры по производству и продаже льна, картофеля и многолетних трав.

Повысить темпы и качество мелиоративного строительства и обеспечить окупаемость капитальныхложений, направленных на мелиорацию земель.

Улучшить эксплуатацию мелиоративной системы. Организовать выполнение мероприятий по кормопроизводству.

Организованно провести зимовку скота, добиться, чтобы все корма скармливались в приготовленном виде. Обеспеч-

ить повышение продуктивности животноводства, улучшить племенную работу, развивать овцеводство, свиноводство, куневодство.

Всемерно содействовать дальнейшему развитию личных подсобных хозяйств граждан.

Исполному райсовета, руководителям строительных организаций обеспечить своевременный ввод в эксплуатацию объектов и при хорошем качестве выполненных работ, обратив особое внимание на строительство жилья на селе.

Исполнкам Советов района, руководителям дорожных организаций, колхозов и совхозов улучшить качество дорожного строительства, проводить своевременно текущий ремонт внутрихозяйственных дорог.

Исполнкам Советов народных депутатов района, руководителям предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов обеспечить выполнение плановых заданий по всем видам бытового и коммунального обслуживания населения, каждым предприятием торговли и общественного питания, добиваться высокой культуры в их работе и строгого соблюдения правил советской торговли.

Постоянно укреплять материально-техническую базу, социально-культурных учреждений, школ и училищ, обеспечить повышение качества обучения, идеино-политического, трудового и нравственного воспитания учащихся, улучшить подготовку их к общественно полезному труду, усилить работу по профориентации и закреплению молодежи в сельскохозяйственном производстве.

Совместно с общественными организациями повысить эффективность профилактической работы по предупреждению правонарушений и сохранности социалистической собственности.

Повысить ответственность руководящих кадров и специалистов за состояние дел в трудовых коллективах, укрепить исполнительскую дисциплину, постоянно улучшать стиль и методы работы Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей, смелее внедрять их передовой опыт. Обеспечить действенный контроль за ходом выполнения решений вышестоящих органов, Советов и их исполнительных комитетов, наказов избирателей, предложений трудящихся.

Обязать исполнкомы районного, городского и сельских Советов народных депутатов совершенствовать подготовку и проведение сессий Советов, заседаний исполнкомов и постоянных комиссий, постоянно повышать активность депутатов. Добиваться выполнения принятых решений.

13 ЯНВАРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости, 14.50 — «Образ жизни — советский». Документальные фильмы 15.40 — «Русская речь». 16.10 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, лауреатом Государственной премии СССР, строительщиком завода «Красный пролетарий» И. И. Мальевым. 16.50 — «Играет а самбль альтистов». Фильм концерт. 17.00 — «Шахматная школа». 17.30 — Премьера фильма-концерта «Если песня течет, как река». 18.00 — Мультфильмы. 18.15 — «Ленинский университет миллиардов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Новости. 19.10 — «Стандарты — закон производств». Псковский молочный завод. 19.30 — «Сила нашей дружбы». Ведущий — политический обозреватель В. П. Бекетов. 19.55 — «Коней на переправе не меняют». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Солдаты земли американской». Телевизионный документальный фильм. 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — 23.25 — Концерт артистов балета.

14 ЯНВАРЯ,  
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.45 — «Музыканты». Выступление детских фольклорных коллективов. Передача из ЧССР 9.25 — «Коней на переправе не меняют». Художественный фильм. 2-я серия. 10.30 — Песня далекая и близкая 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Единство цели». Документальный фильм 15.20 — «От 14 до 17». Телевизионный фильм 15.40 — Новости. 15.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Подмосковье. Год 1982-й». 16.50 — «В гостях у сказки «Приключения Буратино». 1-я серия. 18.15 — «Адрес молодых». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Портрет моего судьбы». Документальный фильм. О жизни Ангелины. 19.25 — «Дом на Лесной». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды 22.45 — «Сегодня в мире»

**Совхоз «Салют»  
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ  
телят-молочников и крупногорячего скота других возрастов не менее 60 килограммов живым весом в деревне Норкино каждый четверг.**

**КИНО  
«МАЯК»  
13 января  
«ЗАГИБНУВШАЯСЯ  
РАСПЛАТА»  
2 серии  
Начало в 18 час. 20 мин.  
и 21 час.**

**14—16 января  
«ТЫРНОВСКАЯ ЦАРИЦА»  
Начало в 17, 19, 21 час.**

**ДОМ КУЛЬТУРЫ  
13—14 января  
«У ЧЕРТОВА ЛОГОВА»  
Начало в 18 и 20 часов.**

**Редактор Н. П. ЖУКОВ.**  
Опочецкая типография управление издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

**Объем 1 печ. лист  
Заказ 127. Тираж 700**

## Хлеб — категория нравственная

**ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** «Хлеб — всему голова» — гласит народная мудрость. Уважение к хлебу и труду земледельца прививает молодежи высокие нравственные качества.

В Устьянской средней школе Бершадского района стала доброй традицией дружба учеников с лучшими людьми колхоза «Путь Ильича». Это не только встречи в школьных кабинетах и на вечерах, но и совместная работа на полях и фермах, в процессе которой у детей воспитываются профессиональные навыки, чувство коллектизма, уважительное отношение к своему труду и труду товарища, понима-

ние ценности полученного результата.

Ежегодно значительное число выпускников школы остается работать в селе. Все специалисты колхозного производства — учителя, медработники — местные жители.

Определить уровень мастерства юных хлебопеков школы приглашены почетные люди колхоза. Среди них — ветеран, тракторист И. А. Палий, проложивший в 1929 году первую борозду на колхозном поле.

Исаак Арсентьевич Палий (на переднем плане снимка) со своим внуком десятиклассником Андреем.

Фото А. Гордиевича.  
(Фотохроника ТАСС).

